



Русская Православная Церковь  
Московский Патриархат  
Иркутская Епархия  
Верхотенское благочиние

# ИСПОВЕДНИК

ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ  
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОГО ВАДИМА,  
МИТРОПОЛИТА ИРКУТСКОГО И АНГАРСКОГО

№ 2 сентябрь 2013

## ПРАЗДНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ СРЕТЕНИЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ИКОНЫ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

### ИСТОРИЯ ИКОНЫ

Владимирская икона Божией Матери написана Евангелистом Лукой на доске от стола, за которым трапезовал Спаситель с Пречистой Матерью и праведником Иосифом. Божия Матерь, увидев этот образ, произнесла: «Отныне убожат Меня все роды. Благодать Рождшегося от Меня и Моя с этой иконой да будет». В 1131 году икона была прислана на Русь из Константинополя святому князю Мстиславу († 1132, память 15 апреля) и была поставлена в Девичьем монастыре Вышгорода - древнего удельного города святой равноапостольной великой княгини Ольги.

Сын Юрия Долгорукого святой Андрей Боголюбский в 1155 году принес икону во Владимир и поместил в воздвигнутом им знаменитом Успенском соборе. С того времени икона получила наименование Владимирской. В 1395 году икону впервые принесли в Москву. Так благословением Божией Матери скрепились духовные узы Византии и Руси - через Киев, Владимир и Москву.

Владимирской иконе Пресвятой Богородицы празднование бывает несколько раз в году (3 июня, 6 июля и 8 сентября). Наиболее торжественное празднование совершается 8 сентября, установленное в честь сретения Владимирской иконы при перенесении ее из Владимира в Москву. В 1395 году страшный завоеватель хан Тамерлан (Темир-Акса) достиг пределов рязанских, взял город Елец и, направляясь к Москве, приблизился к берегам Дона. Великий князь Василий Дмитриевич вышел с войском к Коломне и остановился на берегу Оки. Он молился святым Московским и преподобному Сергию о избавлении Отечества и написал митрополиту Московскому, святителю Киприану (память 29 сентября), чтобы наступивший Успенский пост был посвящен усердным молитвам о помиловании и покаянии. Во Владимир, где находилась прославленная чудотворная икона, было послано духовенство. После литургии и молебна в праздник Успения Пресвятой Богородицы духовенство приняло икону и с крестным ходом понесло ее к Москве. Бесчисленное множество народа по обеим сторонам дороги, стоя на коленях, молило: «Матерь Божия, спаси землю Русскую!» В тот самый час, когда жители Москвы встречали икону на Кучковом поле, Тамерлан дремал в своем шатре. Вдруг он увидел во сне великую гору, с вершины которой к нему шли святители с золотыми жезлами, а над ними в лучезарном сиянии явилась Величавая Жена. Она повелела ему оставить пределы России. Проснувшись в трепете, Тамерлан спросил о значении видения. Знающие ответили, что сияющая Жена есть Матерь Божия, великая Защитница христиан. Тогда Тамерлан дал приказ полкам идти обратно. В память чудесного избавления Русской земли от Тамерлана на Кучковом поле, где была встречена икона, построили Сретенский монастырь, а на 8 сентября



Проект храма Владимирской иконы Божьей Матери д. Лыловщина

было установлено всероссийское празднование в честь сретения Владимирской иконы Пресвятой Богородицы. Пред Владимирской иконой Матери Божией свершились важнейшие события русской церковной истории: избрание и поставление святителя Ионы - Предстоятеля Автокефальной Русской Церкви (1448 г.), святителя Иова - первого Патриарха Московского и всея Руси (1589 г.), Святейшего Патриарха Тихона (1917 г.). В день празднования в честь Владимирской иконы Божией Матери совершена интронизация Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Пимена - 3 июня 1971 г.

Исторические дни 3 июня, 6 июля и 8 сентября, связанные с этой святой иконой, стали памятными днями Русской Православной Церкви.

pravoslavie.ru

### ИСТОРИЯ ХРАМА

В 1686 г. по реке Урик крестьянином Матюшкой Петровым сыном Лылова было основано селение. Там же стараниями основателя была построена часовня и приобретены две большие иконы Воскресения Господня и Владимирской Божией Матери, написанные согласно народному приданию Кульчицкого. В 1791 г. к часовне пристроили 3 придела: Владимирский, Пророка Предтечи и Крестителя Иоанна, Архистратига Михаила, а затем освятили в 1793 г. по чину как церковь. Тогда же был открыт самостоятельный приход. Церковь в 1812 г. сгорела до основания, от огня

5 1/2 вершков (95 см), киот столярной работы с резьбой и двумя колонками по столырству покрашена краской, резьба же вся вызолочена порошком, по местам покрыта ярью и баканами. У левого клироса Образ Божия Матери Владимирская, риза медная, под листовым двойным золотом, венец медный и таковая же гривна, оглавие низано мелким жемчугом, камни разного цвета, доска длиной 2 аршина (142 см), шириною 6 четвертей (106,8 см), киота столярной работы, с резьбой двумя колонками, по местам вызолочена порошком и покрыта ярью и баканом». Имеется мнение искусствоведов, что икона Владимирской Божией Матери, изъятая из храма в д. Лыловщина, находится сейчас в художественном музее г. Иркутска. Местонахождение иконы «Воскресение Господне» в настоящее время неизвестно.

Часовня была закрыта в 1722 г. и возобновлена в 1727 г. по указу иркутского епископа Иннокентия Кульчицкого. В 1791 г. к часовне пристроили 3 придела: Владимирский, Пророка Предтечи и Крестителя Иоанна, Архистратига Михаила, а затем освятили в 1793 г. по чину как церковь. Тогда же был открыт самостоятельный приход. Церковь в 1812 г. сгорела до основания, от огня



Храм Владимирской иконы Божьей Матери д. Лыловщина

спасены были лишь две иконы Воскресение Господне и Владимирской Божией Матери.

На том же месте 21 мая 1814 г. заложили новую каменную церковь. Храм согласно замыслу предполагался двухэтажным, трехпридельным. Косвенные архивные документы дают основание предположить, что проект церкви был составлен архитектором А. Лосевым, занимавшим в это время должность губернского архитектора. Освещение приделов, расположенных в нижнем этаже состоялось: первое - 8 января 1816 года во имя Архистратига Михаила, а второе - 5 января 1818 г. во имя святого пророка Илии. Строительство второго этажа задержалось из-за недостатка средств. К 1840 г. было определено, что второй этаж нельзя построить в камне из-за образовавшихся в стенах трещин. Тогда решено было построить этаж из дерева «самой простой архитектуры». Согласно старым описям в 1838-1840 гг. над каменными стенами первого этажа надстроена деревянная часть в виде «надстройки верхней части стен». Форму и размер надстройки установить не удалось. В 1838-1840 гг. в дереве была устроена также и колокольня над папертью. Все деревянные части стен были обшиты тесом и окрашены желтой масляной краской. Нижняя каменная часть была выбелена известью. Кресты, располагавшиеся на храме, алтаре и колокольне вызолоченные листовым золотом. «Вместо крыльца площадка выложена из плит, над ней галерка».

В храме было 2-х ставный иконостас с двумя царскими воротами. Главный Владимирский престол, который предполагалось разместить на втором этаже, так и не был освящен, хотя за церковь сохранилось старое наименование Владимирской. К храму были приписаны часовни в селах Московском, Тайтурском, Горышине. От прихода в 1901 г. в деревне Ширяева открыта министерское имени Павла Андреевича Пономарева приходское училище, в нем в разные годы обучались от 40 до 80 детей.

До 1905 г. на приходе действовала церковно-приходская школа закрытая впоследствии за не имением средств. В церкви имелась библиотека насчитывавшая 70 томов. Церковь закрыли в 1929 г. и разместили в ней зерносклад. На данный момент от церкви сохранилась ее нижняя каменная часть, перекрытая новой кровлей. В 2011 г. не используемое заброшенное здание передали Иркутской епархии. В настоящее время ведётся сбор средств, для восстановления храма.

Настоятель прихода протоиерей  
Алексий Завельский

### ПАЛОМНИК

#### Зачем люди ездят в монастырь?

В прошлом году мы с сестрами нашего прихода ездили по монастырям Бурятии и посетили Сретенский женский монастырь. Пробыли там меньше суток. Но успели и потрудиться, и помолиться. И тогда же решили приехать в монастырь на более долгий срок. Зачем? Наверное, чтобы понять, что такое жить в монастыре, чтобы узнать, что такое монастырское послушание, и чтобы опять потрудиться и помолиться, так как успели заметить, насколько там не хватает рабочих рук. Нам удалось приехать в монастырь почти на неделю.



Сретенский монастырь с. Батурино

Каждый монастырь живет своей особой жизнью, по особому уставу, эта жизнь очень не похожа на жизнь обычных людей в миру. В 6-30 общее утреннее молитвенное правило в храме, после которого все расходится на свои послушания.

#### «Помолись там в монастыре за меня.»

Слово «послушание» звучит непривычно для уха невоцерковленного человека. А как раз в этом слове скрыт один из основных принципов монастырской жизни - «будь послушным», ничего не делай по своей воле. Христианское понимание послушания Богу чуждо принуждению, как это происходит в армии или на службе. В церковной жизни послушание происходит ради Христа. Под монастырским послушанием подразумевается какая-либо работа, которую поручает исполнять настоятельница каждой сестре. Послушания в монастыре самые различные. Кто-то трудится на ферме, ухаживая за коровами и домашними птицами, кто-то работает в трапезной, постоянно заботясь о том, чтобы все обитатели монастыря были сыты, кто-то печет хлеб и просфоры, кто-то шьет монашескую одежду в швейной мастерской, кто-то поет на клиросе. Здесь невозможно перечислить все послушания, которые существуют в каждом монастыре. Любый монастырь можно сравнить с маленьким государством, которое полностью обеспечивает себя и еще помогает другим. В Сретенском женском монастыре существуют швейная мастерская, пекарня, сыроварня, огромный огород, большой скотный двор. И все это хозяйство процветает и приумножается, благодаря трудолюбию сестер. Все монастырские послушания одинаково важны, ведь что бы ни делала сестра, она, прежде всего, несет свое послушание Самому Богу и служит людям, исполняя заповедь о любви к ближнему. Многие люди, впервые побывавшие в монастыре, искренне удивляются, почему монастырское молоко вкуснее, а монастырские помидоры слаще и душистее, чем те, которые продаются на рынке? Ответ очень прост: все, что делается в монастыре, делается с молитвой.

Мы с сестрами-паломницами трудились

в основном на уборке в трапезной и на мытье посуды. Прибыли мы как раз перед приходом важных гостей: настоятеля Андреевского Скита Святой Горы Афон и других монахов. Многие, кто прослышал о предстоящей субботней Литургии, на которой будет служить Афонский монах, приехали в монастырь. Так что паломников было много. Соответственно и работы было предостаточно. Не скрою, было тяжело. Зато я теперь поняла, что значат слова: «Помолись там в монастыре за меня». Одна Матушка сказала, что когда делаешь что-то в монастыре во славу Божию, нужно при этом молиться за своих близких, и Господь им скорее поможет. Чудесно! Ты не просто помогаешь монастырю, но и своим близким! От осознания этого трудиться становилось значительно легче.

Пятница. Вечер. Полунощница. Хочется пойти в храм. Нельзя. Чистим, скоблим - ждем гостей. Послушание превыше всего. Крестный ход. С момента основания Сретенского монастыря вошло в обычай ежедневно совершать крестный ход вокруг стен обители с иконами Богородицы и Серафима Саровского. Нам посчастливилось несколько раз пройти под Богородичное правило вокруг монастыря.

Всего насельниц человек 15 во главе с настоятельницей. На лето много паломниц приезжает из Иркутска, из Улан-Удэ. Многие живут все лето. Две девочки пятнадцатилетние из Иркутского детдома. Несколько лет подряд привозит их один иркутянин на летние каникулы.

Почему они все здесь? Во все времена люди стремились поселиться в монастырь, в надежде найти там покой и утешение, хотя бы на некоторое время приобщиться к высокой подвижнической жизни, оставив все мирское и суетное, очистить свою душу молитвой и

### ЧИТАЕМ ЕВАНГЕЛИЕ

#### Усекновение головы Иоанна Крестителя (Матф. 14:1-12; Марк. 6:14-29; Луки 9:7-9).

Евангелисты описывают это событие в связи с тем, что четверовластный Ирод-Антипа возымел мнение, будто Иисус Христос - это восставший из мертвых Иоанн Креститель. Хотя св. Лука и не передает нам всего известия о восточном царя, устроил большой пир для вельмож, тысяченачальников и старейшин галилейских. По обычаям Востока женщины не могли присутствовать на пириестве, и только рабыням дозволялось плясать перед мужчинами. Однако Саломея, достойная дочь своей развратной матери Иродиады, с которой незаконно сожительствовал Ирод, пренебрегла обычаям и, выйдя к пирующим в легкой одежде танцовщицы, так воспламенила Ирода своим сладострастным танцем, что он клятвенно пообещал выполнить все, чего бы она ни попросила.

У евреев не было обычая праздновать дни рождения. Но Ирод однажды на день своего рождения, подражая восточным царям, устроил большой пир для вельмож, тысяченачальников и старейшин галилейских. По обычаям Востока женщины не могли присутствовать на пириестве, и только рабыням дозволялось плясать перед мужчинами. Однако Саломея, достойная дочь своей развратной матери Иродиады, с которой незаконно сожительствовал Ирод, пренебрегла обычаям и, выйдя к пирующим в легкой одежде танцовщицы, так воспламенила Ирода своим сладострастным танцем, что он клятвенно пообещал выполнить все, чего бы она ни попросила.

Саломея вышла из зала посоветоваться с матерью, не участвовавшей в пириестве, и та, колеблясь ни минуты, ответила, что самым дорогим подарком для нее будет смерть ненавистного Иоанна Крестителя обличителя ее преступной связи с Иродом. Она потребовала: «Главы Иоанна Крестителя». Но сам Ирод с одной стороны, боялся народа, а с другой - уважал Крестителя, как «мужа праведного и святого» и даже «многое



делал, слушаясь его» (Марк. 6:20); поэтому, боясь, что обещание не будет выполнено, Иродиада внушила дочери, чтобы та потребовала немедленной казни. «Хочу, чтобы ты дал мне теперь же на блюде голову Иоанна Крестителя» (Матф. 14:8), - потребовала Саломея у Ирода. «Царь опекался, но ради клятвы и возлежавших с ним не захотел отказать ей» (Марк. 6:26; ср. Матф. 14:9). То есть Ирод не хотел казнить Иоанна, но из самолюбия и ложного стыда не захотел нарушить клятвы и послал своего оруженосца отсечь голову пророку и принести ее пирующим на блюде. Надо полагать, что пир этот происходил не в Тивериаде, обычной резиденции Ирода, а в его за иорданской резиденции, в Юлии, откуда было недалеко до крепости Махера, в которой содержался Иоанн; или, может быть, пир происходил и в самой крепости. Предание гласит, что Иродиада долго издевалась над головой Крестителя: колола иголкой его язык, обличивший ее в распутстве, а тело приказала выбросить в один из оврагов, окружавших Махер. Ученики Иоанна подобрали обезглавленное тело и, как свидетельствует Марк, положили его во гробе, в пещере. По преданию, то была пещера, в которой были погребены пророки Авдий и Елисей, неподалеку от города Севасты, построенного на месте прежней Самарии. Печальное событие обезглавливания Иоанна Крестителя св. Церковь отмечает ежегодно 11-го сентября, установив в этот день строгий пост. Ирод же понес достойное наказание: потерпел полное поражение на войне, а, отправившись в Рим, был лишен всех привилегий и именован и заточен вместе с нечестивой Иродиадой в темницу в Галии, где и умер. А однажды зимой на реке под Саломеей подломился лед; она провалилась по самую шею в воду, и льдом же ей оттерло голову.

Совершив погребение своего учителя, ученики Иоанна возвестили о произошедшем Господу Иисусу Христу, ища, вероятно, утешения и одновременно желая предупредить Его о возможной опасности, поскольку как раз в то время Он проповедовал в области, подвластной Ироду. Евангелист Марк передает нам, что к этому сроку и Апостолы собрались к Господу, поведав Ему обо всем, что успели сделать и чему научили. Узнав о насильственной смерти Крестителя, Господь удалился в пустынное место. По видимому, в тот момент Он находился где-то поблизости от Генисаретского озера, так как Он «удалился отсюда на лодке» (Матф. 14:13). Это пустынное, то есть мало обитаемое, место находилось, по св. Луке, близ города Вифсаиды. Св. Лука также добавляет, что Ирод под влиянием слухов и толков подумал, будто Иисус Христос - это Иоанн Креститель, воскресший из мертвых, и «искал увидеть Его» (Луки 9:9).

Из руководства к изучению четвероевангелия  
Архиепископа Аверкия (Таушева)

### СЕМЕЙНЫЙ КРУГ

#### Когда подросток уходит из церкви

Из книги игумена Евмения (Перистого) «Аномалии родительской любви.»

Я очень попрошу обратить внимание верующих и любящих пап и мам на следующий факт. Как правило, в какой-то момент подросток уходит из церкви. В церкви ему становится скучно, неуютно, ненужно и неинтересно. Это происходит в одиннадцать-двенадцать лет, может быть, чуть позже. Митро-

полит Антоний Сурожский видит причины такого ухода в следующем: «Я думаю, что одна из проблем, которая встает перед подростком в том, что его обучают чему-то, когда он еще маленький, а потом, когда он на десять или пятнадцать лет старше, вдруг обнаруживают, что у него и сомнения, и вопросы, и непони-

продолжение на стр 3.

Светлана Столбова



начало на стр 2.

мание. Он перерос все то, чему его учили в детстве, а в интервале мы ничему его не научили, потому что нам в голову не пришло следить за тем, какие вопросы в нем рождаются, и обращать внимание на эти вопросы, относиться к ним всерьез, не просто "как же так ты это ставишь под вопрос?" ... Часто бывает, что когда подрастающий ребенок нам ставит вопрос, мы на него не отвечаем. И не отвечаем, к сожалению, очень часто потому, что мы невнимательны к нему, а потому, что нам нечего отвечать, мы сами никогда не думали.

В этот непростой для подростка период, период самостоятельного поиска, очень важно поддержать его, сохранить тепло, понимающую, домашнюю атмосферу, чтобы ухода из церковной жизни, он не ушел из семьи. Нельзя в это непростое, но важное время формирования ценностей, выталкивать его из семьи. Нужно всячески поддержать его в самостоятельном жизненном поиске. Отступлением от этого правила часто грешат многие современные родители. Нужно показать сыну или дочери, что он любим, несмотря на то, что перестал ходить в храм и обходится без молитвы, без Исповеди, без Причастия. Важно не потерять с ребенком душевный контакт, даже если сейчас у него нет устремления к духовному. А для этого (внимание, дорогие православные папы и мамы!) вам нужно пойти на определенные жертвы. Может быть, совет, который я сейчас дам, кого-то шокирует, но не тех, кто не хочет потерять своих детей, они все примут во внимание.



Если вашему ребенку нравится современная музыка, можно сесть рядом, когда он слушает или попросить послушать вместе с ним. Поговорите с ним открыто, по душам, честно признайтесь, что вы человек старшего поколения, воспитаны на других ритмах, может быть, на музыке советской эстрады, вам больше нравится песни со смысловой нагрузкой, даже не столько музыка, сколько текст. Раскройте в ответ свое сердце, не давая никаких критических оценок того, что нравится ему. Попросите ребенка объяснить, что ему близко именно в этой музыке. Искренне (но бережно) признайтесь, если вам не нравится эта музыка или скажите, что это неплохо, вот эта композиция очень даже красивая. Уточните, почему для ребенка важно прослушивание этой музыки при очень высокой громкости. То есть искренне узнайте у своего взрослого дитяти обо всем, не пытайтесь подвести его к правильному (с вашей точки зрения) ответу по этому поводу.

Протоиерей Аркадий Шатов в статье «Почему можно уходит из Церкви?» советует: «Можно и нужно войти в жизнь ребенка, соединиться с ним, стать для него самым интересным собеседником. Тогда он не будет искать утешения в других людях: на улице, у друзей, которые не знают Бога, в компаниях, где пьют пиво и курят сигареты.

Пойдите с ребенком в лес, пускайте кораблики на речке, летом пойдите за грибами, за земляничкой, послушайте, как поют в лесу птицы, переведите это пение на человеческий язык и скажите, что птички поют славу Богу и ребенок запомнит это на всю жизнь и воспримет красоту мира как красоту Божьего творения. И тогда ко всему остальному он будет относиться так же, смотреть именно с этой точки зрения и видеть проявление Божественной любви во всем, что его окружает».

«...Нельзя детей лишать всякой компании: это значит лишить их радости общения со сверстниками. Важно сделать так, чтобы у детей с малых лет были верующие друзья, надо так организовать их жизнь, чтобы им было интересно» — пишет далее отец Аркадий.

Предложите ребенку пригласить своих друзей в дом. Лучше не пытаться вторгнуться в их общение, а просто познакомиться с его друзьями и как бы невзначай, после часа-другого общения предложите им попить чайку с тортом. Можете посидеть с ними или уйти, все зависит от ситуации.

Дорогие папы и мамы! Не ставьте барьера между своим миром и миром Вашего подрастающего ребенка. Довольно часто даже священнику трудно обидеться с некоторыми чрезмерно опекающими, сверхдоминантными родителями особенности взглядов их подрастающего ребенка. Их жизненные принципы кажутся им единственно верными. Поэтому более эффективным будет, выразив сомнения в правильности родительских поучений, перейти к анализу проявлений их настойчивости и контроля, к тому, как конкретно они выражают свою критику, к тому, что непосредственно лежит в основе разногласий и трудностей в отношениях с детьми.

Остановлюсь на одном моменте. Воцерковившись пять-десять лет назад, а может быть и с детства, верующие родители видят в отрицании подростком их собственных жизненных установок и ценностей чуть ли не покушение на основы Православной веры. И потому тот совет, который я выше привел — сесть и послушать со своим ребенком его музыку, может восприниматься такими родителями чуть ли как проявление «неправославности» самого автора этой книги...

Пастырю очень важно (особенно если время общения ограничено), не вдаваясь в подробности, не оценивая жизненные принципы родителя, понять, в чем конкретно проявляется перегиб в религиозном воспитании ребенка.

Многие современные родители (особенно «слишком православные») считают, что для воспитания ребенка, для лучшего его понимания совсем не обязательно читать педагогическую литературу, интересоваться жизнью молодежи. Для того чтобы лучше понять своего ребенка, понять, каковы жизненные ценности для современного поколения, порой нужно просто сесть и посмотреть с сыном или дочерью видеofilm, пользующийся популярностью у подростков. Спросите у ребенка: — Что это за фильм, почему о нем так много говорят? — Почему его все смотрят? — Принеси завтра кассету, давай посмотрим с тобой вместе.

Протоиерей Константин Островский пишет по этому поводу: «Если мы хотим помочь детям перерасти их вредные в духовном отношении увлечения, мы должны стараться, оставаясь самими собой, войти с ними в контакт, чтобы они не скрывали от нас своих взглядов, своих переживаний. Если мы будем держать в общении с детьми только высокий аскетический тон, то большинство даже верующих детей окажется вне нашего влияния».

К сожалению, такой задачи многие православные родители не ставят. Более того, они считают, что для того, чтобы разби-

раться во всех жизненных ситуациях, достаточно только узко религиозными представлениями о жизни. Такая ограниченная позиция, приводит, увы, к печальным результатам.

Общение с детьми — это служение детям. Как важно, чтобы наша жизнь стала чистой и благословенной, чтобы нам не передавать следующим поколениям нашу гордыню, вздорный характер, скандальный нрав. Мы обязаны оставить грядущему после нас роду добрый пример, непоколебимую веру и любовь к Богу, твердое упование на Господа во всех ситуациях жизни. А для этого первой воскресной школой для детей должен стать их собственный дом, а семья — домашней церковью.

Служение детям — это служение Богу. «Так как вы сделали это одному из сих братьев меньших, то сделали Мне» (Мф. 25, 40). Наш Господь Иисус Христос отождествляет Себя с детьми. «Кто примет одно такое дитя во имя Мое, тот Меня принимает; а кто соблазнит одного из малых сих, верующих в Меня, тому лучше было бы, если бы повесили ему мельничныи жернов на шею и потопили во глубине морской... Смотрите, не призирайте ни одного из малых сих; ибо говорю вам, что Ангелы их на небесах всегда видят лице Отца Моего Небесного» (Мф. 18, 5-6,10). Отношение к детям определяет ваше отношение к Иисусу Христу! Равнодушие к детям — это равнодушие к Нему. Проклинаешь, поносишь, злословишь своего ребенка — проклинаешь, поносишь, злословишь Господа. Благословляешь детей — благословляешь Господа.

Пусть каждый из нас станет примером, достойным подражания, эталоном нравственной чистоты и христианского достоинства!

Сегодня мы должны пересмотреть свое отношение к детям. Если они постоянно мешали и обременяли нас, давайте молиться, чтобы Бог обратил и наклонил наши сердца к ним, чтобы они стали для нас предметом пристального внимания, любви и служения.

Общение с детьми — это серьезное служение, требующее большого терпения,

## Любовь

Любовь между мужчиной и женщиной — это не какая-то особенная любовь, которая принципиально отличается от других видов любви. От любви между матерью и ребенком, между друзьями. Это та же самая любовь, только немного с другим оттенком. И поэтому узнать ее можно так же, как и любую другую любовь.



Один из признаков любви — то, что людям хорошо вместе. И плохо друг без друга. «Я его очень люблю, но лучше бы он был подальше» — это не любовь. Но и этот признак спорный, потому что неизвестно, люблю ли я человека или то удовольствие, которое получаю от общения с ним.

Для себя самый верный признак любви я нашёл у апостола Павла: «радуйтесь и радующимися и плачьте с плачущими». Когда радость человека продолжно становится моей радостью, когда всё, что его радует, радует меня, а его боль становится моей болью, здесь есть любовь. На более низком

уровне я сказал бы — это соперничество. На более высоком, полном уровне — его жизнь становится моей жизнью, его чувства — моими чувствами.

Сплошь и рядом в классической литературе, да и в жизни, мы встречаемся с ситуациями, когда люди считают, что они любят друг друга. Болезненно переживают, если на какое-то время расстаются. Но при этом всё их общение, вся их близость происходит в какой-то узкой части их жизни. А во всём остальном они почти чужие. Это опасно.

Как узнать, что это именно тот человек, с которым ты сможешь прожить всю свою жизнь в любви? Единственное могу сказать: не спешите к венцу. Нужен опыт общения.

Тысячелетняя практика, когда люди сначала обручались, и только спустя определенное время приходили к венцу, была оправданной. Изучали друг друга достаточно долго. Не несколько лет, конечно, но несколько месяцев. Хотя бы полгода поживите самой тесной жизнью, исключавшей, конечно, физическую близость.

Полгода — это достаточный срок, если люди проводят вместе достаточно много времени, чтобы увидеть себя, увидеть друг друга в обыденной обстановке.

Продолжение в следующем выпуске

Протоиерей Игорь Гагарин  
[http://www.realove.ru/main/what\\_is\\_love/lubov-eto\\_soperejivanie.htm](http://www.realove.ru/main/what_is_love/lubov-eto_soperejivanie.htm)

## ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**08.09** Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы.

**11.09** Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

**14.09** Начало индикта - церковное новолетие.

**21.09** Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

**27.09** Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня.

## ХОЗЯЮШКАМ



### Чипсы по-домашнему: рецепт

**Ингредиенты:** несколько крупных картофелин, масло подсолнечное, соль.

Картошку почистить или тщательно вымыть. Нарезать на тонкие кружки (как можно тоньше), лучше это делать ножом для чистки овощей. Дольки выложить на тарелку, чтобы удобно было брать по одной. В глубокую сковороду или кастрюлю налить масло слоем 2-3 см и довести до кипения. В кипящее масло закладывать картофель по одной дольке, чтобы они не соприкасались между собой. Подумываться они будут очень быстро, и нужно сразу вынуть готовые. Достать готовые чипсы и дать стечь остаткам масла. Выложить на тарелку, покрытую бумажным полотенцем, чтобы впитались остатки масла. Посолить по вкусу, пока горячие.

### Чипсы в духовке: рецепт

**Ингредиенты:** 2 крупных картофеля, растительное масло, белый или черный молотый перец, соль.

Мытый и очищенный картофель нарезать очень тонкими ломтиками. Полученные кружки выложить в салатницу или суповую тарелку, полить маслом, чтобы картофель хорошо пропитался. Посолить, поперчить и аккуратно перемешать, чтобы не сломать дольки.

Выложить заготовки чипсов на противень, чтобы они не касались друг друга, и поставить в раскаленную до 180 градусов духовку. Запекаться чипсы будут около 10-15 минут, важно следить, чтобы они не подгорели. Достать противень из духовки, выложить на тарелку, покрытую бумажным полотенцем, чтобы впитались остатки масла, ещё раз посолить, поперчите по вкусу и оставьте остывать.

Редактор: протоиерей Алексей Залевский, корректор: Устюжанина Л., комп. верстка: Русских М., отпечатано: ООО ПЦ «РПЦ» г. Иркутск, ул. Марата, 34а, тел.: (3952) 484-100, тираж: 999 экз, заказ №61 от 08-24, дата 30.08.2013 Издается приходом храма иконы Божьей Матери именуемой (Владимирская) д. Лыловщина, Верхояленское благочиние.

## ПРИТЧИ

### Два волка

Когда-то давно старик открыл своему внуку одну жизненную истину:

— В каждом человеке идет борьба, очень похожая на борьбу двух волков. Один волк представляет зло: зависть, ревность, сожаление, эгоизм, амбиции, ложь. Другой волк представляет добро: мир, любовь, надежду, истину, доброту и верность. Внук, тронутый до глубины души словами деда, задумался, а потом спросил: — А какой волк в конце побеждает? Старик улыбнулся и ответил: — Всегда побеждает тот волк, которого ты кормишь.

а в рот никак не попадут. Вдруг к нему подбегает местный служащий (судя по всему, чёрт) и кричит: — Быстрее, а то ты опоздаешь на поезд, идущий в рай.

Приехал Человек в рай. И что же он видит?! Та же картина, что и в аду. Котлы с едой, люди с ложками с длинными ручками. Но все веселье и сытые. Присмотрелся человек — а здесь люди этими же ложками кормят друг друга.

### Серебро

Однажды молодой парень обратился к мудрому наставнику: — Почему люди, у которых есть деньги, не замечают никого вокруг себя? — Посмотри в окно. Что ты там видишь? — Вижу старика на лавочке, молодую маму с коляской... — Теперь посмотри в зеркало, что ты видишь там? — В зеркале я вижу только себя. — Стекло одно и то же. Но стоит к нему добавить немного серебра, как ты не замечаешь никого кроме себя.

<http://azbyka.ru/>

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### 2-8 сентября 2013 года в Иркутске пройдет III межрегиональная выставка «Православная Русь» Совместно с Иркутской митрополией и Правительством Иркутской области

Ежегодная межрегиональная выставка «Православная Русь» является частью церковно-общественной выставки-форума «Православная Русь», задача которой — объединить усилия Русской Православной Церкви, светской власти, общественности по сохранению и развитию традиционных духовных ценностей отечественной культуры, искусства и нравственности.

### Разделы:

- Служение Русской Православной Церкви
- Восстановление и реставрация храмов и монастырей
- Храмовое убранство, церковная атрибутика
- Иконопись
- Духовное образование и просвещение
- Церковная полиграфия и издательское дело
- Православные традиции в ювелирном искусстве
- Колокольное литье
- Православные СМИ
- Паломничество
- Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы
- Православный образ жизни

### Поддержка:

- Правительство Иркутской области

### Сопутствующие мероприятия:

Духовно-просветительская программа, концертная программа, мастер-классы, специальная программа «Задайте вопрос священнику», демонстрация православных фильмов

### Деловая программа:

Круглые столы, презентации, тематические встречи

### Целевая аудитория: участники

- Синодальные и епархиальные отделы
- Учебные заведения Русской Православной Церкви
- Монастыри и храмы
- Художественно-производственные мастерские
- Издательства и СМИ
- Ювелирные фирмы
- Мастерские традиционных промыслов и ремесел

## ВОПРОС-ОТВЕТ

Дорогие читатели!

В этой рубрике мы будем давать ответы на Ваши вопросы, касающиеся церкви, священной жизни, богослужения, иконописания и придания. Интересующие Вас вопросы можно задать по адресу электронной почты: [vladimiskay@mail.ru](mailto:vladimiskay@mail.ru) Редакция газеты.

## ОБРАЩЕНИЕ

### Возлюбленные во Христе братья и сестры.

8 сентября престольный праздник храма в честь иконы Божьей Матери, именуемой «Владимирская», в селе Лыловщина.

Ровно год как возобновилось Богослужение в нашем селе. Ровно год как была отслужена первая Божественная литургия после закрытия храма в 1929 году. За этот период сложился небольшой, но дружный приход, сложились свои традиции. И одна из них, это крестный ход от часовни до храма, который мы совершаем после литургии на все праздники.

Заканчивается крестный ход торжественным молебном в храме и общей трапезой на территории храма. В этом году праздник совпал с воскресным днём. Это вдвойне приятно.

Надемся, что воскресный день даст возможность всем желающим приехать из отдалённых селений и разделить с нами праздник.

От своего имени и от имени всех прихожан приглашаю всех принять участие в торжестве праздника, помолиться о себе и своих близких, разделить со всеми дружественную трапезу!

Божье благословение да пребудет со всеми Вами!

Настоятель прихода, протоиерей Алексей Залевский.

### Наши реквизиты.

МРО православный Приход храма в честь иконы Божьей Матери именуемой Владимирская д. Лыловщина Иркутского района Иркутской области  
 Филиал ОАО «БИНБАНК» в Иркутске  
 БИК 042520887  
 корр. счет. 30101810500000000887  
 расчетный счет 40703810534000000015  
 ИНН 3827038817  
 КПП 382701001  
 ОКАТО 25212837  
**ВНИМАНИЕ!**  
**ОБЯЗАТЕЛЬНО!** указывать: Пожертвование на содержание храма или на строительство храма или на уставные нужды

Контакты: 664000 ул. Центральная, 59а, д. Лыловщина, Иркутский район, Иркутская область. Приход храма в честь иконы Божьей Матери именуемой Владимирская.  
 Электронный адрес: [vladimiskay@mail.ru](mailto:vladimiskay@mail.ru)  
<http://vladimiskay.prihod.ru/index>